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ADDIZIONL...CON PARTENZA!
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1} Esegui le sotirazioni in colonna, pol colora solo gif spazi che contengono |
risultati. Se le tue operazioni sono esatle apparira........ ——
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LE DOMANDE NEL PROBLEMA

Leggi i testi dei problemi e scrivi accanto alle domande i dati utili per
rispondere. Poi risolvi sul quaderno.

a) Un cartolaio ha acquistato 120 quaderni a righe e 89 quaderni a
guadretti.

Quanti quaderni ha acquistato in tutto? Dati

b) La pasticceria” Dolcezucchero “oggi ha venduto 31 bigne alla panna,
15 bigne alla crema e 25 cornetti.

Quanti bigne sono stati venduti oggi? Dati
Quanti dolci sono stati venduti in tutto oggi? - ...,

RICORDA

Nei problemi con piu domande procedi con ordine: a volte il risultato
della prima operazione ti serve per calcolare la seconda operazione e cosi
via.

Leggi il problema: sottolinea di blu la prima domanda e di rosso la
seconda domanda. Poi completa.

Un supermercato ha acquistato 70 uova. Nel trasporto 22 uova si sono
rotte . Quante uova intere restano? Le uova rimaste sono vendute in
confezioni da 6. Quante confezioni vengono messe in vendita?
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Prima operazione: ...... ... ..... = ivveeereeneene.(UOVA intere rimaste)
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Seconda operazione: ......  .eer .. = vvrerreeeeennnn.(CONfEZIONI MeESSE N
vendita)

Risolvi i problemi sul quaderno.

1.Linda e andata a Parigi per 4 giorni. Se per I'albergo ha speso 95 euro al
giorno, quanto ha speso per l'intero soggiorno?

Il biglietto aereo e costato 128 euro. Quanto e costato in tutto il viaggio a
Parigi?

2. Teo haricevuto in regalo un libro di scienze con 137 pagine sugli
animali e 58 pagine sulle piante. Quante pagine ha in tutto il libro?

Se ha gia letto 80 pagine, quante gliene restano da leggere per finire il
libro?

PROBLEMI DI COSTO
Risolvi sul quaderno

1. Una confezione di palline da tennis costa 8 euro. Quanto costano 6
confezioni?

2. Fabio ha acquistato 3 videogiochi da 39 euro I'uno quanto ha speso
in tutto ?

3. Un gruppo di 4 amici spende 48 euro per pagare l'ingresso in
piscina. Quanto spende ogni amico?






@ Scrivi i numeri rappresentati dagli abachi.

...............................................................

@ Scrivi in lettere i numeri rappresentati nell’esercizio precedente.
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